

! Hospodářským odborem vydán byl oběžník, jímž farmaři pozorují se na nový druh plevelu, kterýž pomalu právě tak zhoubným jest jako hodlák ruský a sice jest to rovní hořčice, kteráž zvláště na kanadském severozápadě se vyskytuje a v poslední době do mnoha míst ve Spojených Státech a hlavně pak do východní části South Dakoty přenesena byla. Nejvíce vyskytuje se semeno plevelu tohoto v semenu bojném a pakliže náležitě kroky na vyhubení plevelu učiněny nebudou, tu př snadno přetvoří bojnku úpině přerušeno by býti muselo.

! Ve Washingtonu vydána byla v sobotu vládou naší a zároveň i v Londýně vládou anglickou, současně tedy, veškerá korespondence, kteráž mezi oběma vládami vzhledem ku sporu ohledně hranic Venezuelských vyměněna byla a sice stalo se tak za tou příčinou, aby táž parlamentu anglickému ještě v tomto zasedání předložena býti mohla.

Chť se odtrhnout.

V St. Louis odbývána ve čtvrtek porada předních zlatářských demokratů ze státu Missourí, v níž usneseno svolati konvenci všech stoupenců zlaté měny ve státu, v níž bylo by porokováno o tom, zda navržen býti má samostatný zlatářský listek demokratický, či mají-li zlatáři pro McKinleyho zřejmě se prohlásiti.

Populisté arkansasi

přijmali ve čtvrtek platformu, v níž co nejrozhodněji odsuzovány jsou obě strany druhé jak republikánská, tak i demokratická a v níž se požaduje svobodná a neomezená ražba stříbra, bez čekání na souhlas neb spolupůsobení kteréhokoliv národa jiného a dále požaduje se zrušení bank národních.

Populisté ve Wyomingu

odbývali státní svou konvenci v pátek v Cheyenne za účastenství praeopatrného, neboť všeho všude pouze 17 delegátů bylo přítomno. Resoluce, kterouž delegaci do konvence národní návod dáván býti měl, pro schválení nominace Bryanovi hlasovali, byla značnou většinou poražena. V platformě přijaté, schválili zásady vyslovené v poslední platformě národní v Omaze přijaté, mimo čehož samostatný čekánek pro úřad kongresníka do pole postaven.

Dojde k roztržce!

Čím více zahájení národní konvence populistické se blíží, tím více podobá se k tomu, že podobně jako ve straně republikánské a demokratické, tak i v řadách populistických k roztržce dojde a že, kdežto jedna frakce Bryanovu nominaci schválí, frakce druhá samostatného čekance prezidentství navrhne. Jako v konvenci demokratické, setkají se obě frakce v boji již při volbě předsedy, neboť stoupenec Bryanovi navrhuje pro úřad ten sen. Allena z Nebrasky, kdežto strana druhá pro "Cyclone" Davise z Texas se prohlásila a při něm do úpadu státi zamýšlí. A výsledek bude as týmž, jako v konvenci demokratické, neboť stoupenec Bryanovi tvrdí, že z 1350 delegátů na 900 zajištěno jich mají a s tak převážnou většinou nebudou na přání menšiny pražádného ohledu bráti. Stane-li se tak, tu př menšina konvenci opustí a samostatného čekance do pole postaví. S menšinou jde ruku v ruce i předseda výkonného výboru, Taubeneck, kterýž prohlásil, že pro schválení listku demokratického za žádných podmínek a okolností nebude, neboť něco podobného bylo by př ponížím strany a zradou zásad populistických.

Wisconsinská delegace

z poslední národní konvence demokratické vydala v sobotu prohlášení k demokracii státní, v němž uvádí příčiny, proč že hlasování při nominaci presidentské se zdržela. Mezi jiným uvádí se tam, že platforma,

jak většinou přijata, jest v přímém odporu s dosavadními zásadami strany, zvláště pak, pokud v ní o otázku finanční se jedná. Dále odsuzuje se co nejrozhodněji onen článok platformy, kterýmž žádá se rekonstrukce nejvyššího soudu spolkového za účely politickými a ku konci vyslovena jest naděje, že v nejbližších dnech té pravé demokracii dána bude příležitost s pravou platformou demokratickou před veřejnost předstoupiti. — Prohlášení toto podepsáno jest mezi jinými i krajanem J. Wattavou z Kewaunee, kterýž co delegát v konvenci národní zasedal.

K zvláštnímu zasedání

svoláno bude př zákonodárstvo iowaské a sice zahájeno př bude zasedání toto 1. prosince. Svoloáno bude guvernérem za účelem dokončení opravy zákonníku státního, kterážto práce posledním zákonodárstvím provedena nebyla.

Je neústavním, ale platným

Jak jsme již oznámili, zamýšlel guvernér státu Wisconsin svolati zvláštní zasedání zákonodárstva a to následkem prohlášení zákona, jímž organizace vesnic řízena, co neústavního, leč z toho nyní sešlo a to následkem částečného zvrácení rozsudku toho soudem obvodním. Soudce totiž rozhodnul, že, ač zákon onen sám o sobě neústavním býti by mohl, přec nikdo, ba ani stát sám, proti němu útočiti nemůže a to proto, an účinkem zákona toho žádná škoda působena není, nýbrž na opak ještě zvrácením zákona toho zájmy značného počtu občanstva poškozeny býti by mohly.

Divnou ústavu

mají dle všeho v S. D. V sobotu požádal totiž F. H. Crannser z Aberdeen o vydání soudního zákazu, jímž by tajemníku státnímu zabráněno bylo předložiti v nastávající volbě podzimní dodatek prohibiční znovu odhlasování a slyšení před nejvyšším soudem státním v Pierre ustanoveno na 22 t. m. Otázka, kteráž k odhlasování předložena býti má, zní: 'Má článok 24. ústavy býti odvolán?' a v žádosti se uvádí, že př zákonodárstvo nemá zcela žádného práva, odvolání kteréhokoliv článku ústavy k odhlasování předložiti. Zákonodárstvo nikdy př o článku dotyčném nehlasovalo, a nikdy o něm neuvažovalo a tudíž př přijetím návrhu na předložení článku dotyčného k znovuo odhlasování právomoc svou přestoupilo. Nejvyšší návladní uznal námitku tuto za tak vážnou a důležitou, že rozhodnul se záležitost onu přmo před soud nejvyšší přednésti.

Umrtí.

V Adelaída, nedaleko Grand Pabos, Quebec, Canada, zeměl ve čtvrtek náhle ochrnutím př srdce, býv. guvernér Massachusettský Wm. Justice Russell. Týž ještě před týdnem zúčastnil se národní konvence demokratické, kdež v zájmu zdravé měny mluvil a do Adelaída odebral se za tím účelem, aby několik dnů lovem ryb tam ztrávil. Smrt jeho byla neočekávanou a zasažen jí byl ve spánku.

Kronika udalosti.

Zena popravena.

V Coburn, Va., popravena ve čtvrtek černoška Mary Snodgrassová, kteráž pro zavraždění nemanželského dítěte svého k smrti odsouzena byla. Černoška tato zbavila se děcka svého tím způsobem, že hodila jej do rozpálených kamen.

Pamatoval na svou přísahu.

V Sedalia, Mo., pokusil se v pátek večer A. Palmer, nedávno se státní káznice Iowské propuštěný o zavraždění H. R. Hunta, vřhybkáře na dráze Missouri Pacific zaměstnaného. Hunt před dvanácti lety byl policistou v Des Moines, Iowa, a

Palmera zatkul a hlavním svědkem proti němu byl. Palmer přřahal tehdy, že Hunt zabije jakmile v zvězení se dostane a přřahu tato chtěl v pátek večer splniti. Stálil totiž po něm kůž na nádraží v práci se nalezal, šťastnou náhodou ale kulis offe se minula. Dosud dopaten nebyl.

Více přistěhovalců.

Dle zprávy komise přistěhovalectva, přijelo do Spojených Států v roce 30. červnem ukončeném 343,307 přistěhovalců, proti 258,536 přistěhovalcům v roce předešlém. Z počtu tohoto bylo 212,466 mužů, a 130,841 žen. Z Rakouska-Uherska bylo jich 65,103, z Itálie 68,060, z Ruska 52,136, z Německa 31,825, z Anglie 64,637, a ze zemí ostatních 61,446. Z úhrnného tohoto počtu vráceno jich zpět do Evropy 3037 a sice 2010 bylo jich pauperů, 776 dělníků kontraktních, 1 bílec, 1 blázen a 2 nemocní. Během roku posláno zpět do Evropy 238 osob, kteréž vyživovati se zde nedovedli a břemenem obecním se stali.

K dalším vřtržnostem

hrozí dojíti v Clevelandu, kdež, jak minule jsme oznámili, opět milice k udržení pořádku u dílen Brown Hoisting & Conveying Works vydána býti musela. Situace totiž přřostřila se tím, že zřizenci pouliční dráhy odmítli voziti skéby z práce se vracející. Když ve čtvrtek večer práce zanechána a stávkáři pod ochranou policejní k pouliční káfe přivedeni, zanechal brzdář práce a řekl jednoduše policistovi, by místo jeho zaujmul. V pátek se situace přřostřila tak, že uznáno za nutno v distriktu, v němž kamenické dílny se nalezají, stav obležení prohlásiti. Když totiž dělníci z práce se vraceli a stráž konající tam milice stávkáře rozehnati chtěla, vrhli se títo na ní a počli po miličáckých háze tí kamením. Velcí důstojník dal na to znamení k útoku a as tuacet osob bylo při tom bodákem poraněno. Později večer došlo k opětné srážce mezi milicí a stávkujícími, tak že, jak výše uvedeno, prohlášení stavu obležení v celém distriktu nutným uznáno. Celkem povoláno do zbraně př setnin milice.

Domáhá se manželky soudně.

V Des Moines požádal ve čtvrtek 19letý C. E. Warren krajský soud o vydání rozkazu habeas corpus, kterýž dopomoci mu má ku manželce, s kterouž sňatek teprve v úterý byl uzavřel. Manželka jeho jest teprve 17 roků stará a sňatek uzavřen smřtím soudcem v té důmněnce, že oba pinoletými již jsou. Sotva že však obřady svatební byly vykonány, dostavily se na místo rodiče nevěstiny, kteréž jí od ženicha odtrhly a doma zavřely. Rodiče tvrdí, že sňatek je neplatným, an oba byli dosud nepinoletými a svolení rodičů neměli. Druhá strana však tvrdí, že nyní jest již pozdě a že jedině soudně rozvedeni býti mohou.

Celá rodina poraněna.

V Chicagu bývala by málem ve čtvrtek v noci uhořela rodina H. Hamersleyho, obchodníka v číle 1039 sev. Clark ulice a před osudem tímto byla pouze odvážným skokem z okna druhého poschodí zachráněna. Matka a 21letá dcera poraněny při tom smřtelně, tak že o zachování jich se pochybuje a ostatní tři členové rodiny poraněny pouze lehce. Neštěstí zaviněno tím, že oheň spozorován teprve tenkrát, když každý východ z budovy plameny zamezen již byl.

Prudkým líjakem

navštíveno bylo v pondělí večer okoli Centralia, Ill., a značné škody tam způsobeny. Veškery ptocky v okolí vystoupily z břehů a doprava železniční byla zastavena, an tratě na mnoha místech byly odplaveny. Největší škody způsobeny na farmách, neboť pole vesměs do značné výše byla zaplavena.

Star úrody. Vládním hospodářským odborem vydána byla koncem týdne následovní zpráva o stavu úrody v týdni předešlém. Počasí bylo chladnější než obyčejně v Ohio, střední Missisippí, údolí řeky Missouriském a ve státech jižních, jakož i Kansas, a Oklahomě. Ve státech Novo-anglických a oblasti pohoří skalního byla naproti tomu povětrnost teplejší než obyčejně. Co týče se vláhy to nespádnil úpině žádný dešť v údolí Missisippiském, Missouriském a Ohioiském, za to ale Texas dostal vláhy hojnost a spád deště až na tři palee se měl. V státech jihuatlantických, zahrnuje v to Georgii, Floridu a Alabamu, byl spád deště zvláště hojným a místy dokonce spadlo až i osm paleů vláhy. Totéž platí i o oblasti pohoří skalního, naproti čemuž zase však na pobřeží Tichomořském panovalo sucho. Celkem vzato, nebyla povětrnost veškerému osení tak příznivou jako ve dvou týdnech předešlých, a je dínkou výminkou snad v Texasu, kde hojnými dešti stav osení značnou měrou zlepšen byl. Ve Virginii, obou Carolinách, východním Tennessee, Floridě a v části Georgie a Alabamy, bylo osení příližnými dešti a zvláště pak v nížních značně poškozeno. Naproti čemuž pak spůsobeny zase veškeré škody suchem v Missisippí, Louisianě a Arkansas jakož i v Minnesotě. Deště zapotřebí bylo ve Wisconsinu, Iowě, Missouri, jakož i místy v Nebrascce a Washingtonu. Korna poškozena byla příližnými dešti v státech atlantických a ve východních státech gulfských a zlepšila se jedině v Texas. Ve státech středních stojí si korna výborně. Bavlna poškozena byla líjaky ve Virginii, obou Carolinách a Floridě a částečně i v Tennessee. V Texas kde dosud bavlna nesmřrně suchem trpěla, značně zlepšila se dostavivšími se dešti a stojí si nyní výborně a vyhlídky naslušenou úrodu nebyly nikdy lepší. V juhozápadním Texas se sbíráním bavlny již započato. V Iowě započato již se sekáním jarky a vyhlídky na sklizeň nejsou právě mnohoslibnými, neboť osení sněť poškozeno bylo. V severní Minnesotě jest pšenice nízkou a řídkou a jedině ve jižní části státu jsou vyhlídky na úrodu prostřední.

Požárem zničeno

bylo v sobotu z rána městečko Malvern, Ark., a jen rychlému zakročení úřadů jest co děkovati, že muži, ze založen ohně obvinění, lynčování nebyli. Městečko čítalo na 6,000 obyvatel a z celé obchodní čtvrti zůstaly pouze tři budovy dravým živlem ušetřeny, tak že škoda \$400,000 přesahovati bude. Ztráta tato jest pro nešťastníky tím citelnější, an pouze nepatrná část pojištěním kryta jest. V čase, kdy požár ještě řádil, prohlásil jeden tramp, že za \$3 prozradí, kým oheň založen byl, a odpověď na to bylo mu, že uchopen provaz na krk mu hosen a škrocením k vyznání nucen. Celkem dostalise za mřže čtyři muži, 2 běloši a 2 černoši a důkazy proti nim zdají se býti přesvědčivými, neboť požár vzniknul na několika mřtech najednou. Jeden ze zatčených se přiznal a prohlásil, že oheň založen v té nádeži, že v nastalém zmatku značné kořisti dojíti mohou.

Konečně.

Co nepodařilo se vzdor nejpilnějšímu pátrání policii chicagské, dokázala v sobotu poligie v Detroit a sice zatkla totiž 'dlouhého a krátkého', kteří již po kolik týdnů obchodníky v Chicagu páchnám téměř každodenních loupeží v postrachu udržovali. Zatčení vydání budou úřadům chicagským k potrestání.

Osudný požár.

V Chicagu vypuknul v sobotu v noci požár v kůlnách chicagské pouliční dráhy na Cottage Grove ave. a

39. ul. a škoda přes tři miliony dol. obnášející způsobena. Celkem zničeno tam požárem 454 kár a zároveň i 15 koní při tom uhořelo. Při odklizení trosk teprve zjištěno, že zároveň i tři životy lidské přišly při tom na zmar a sice uhořeli tam tři střešníci, jímž při pokusu na vyvedení koní zpáteční cesta plameny byla zamezena.

Hosenky vojnice

řádk, jak z Mason City, Ia., se oznamuje, po celém okrese a objevily se v množství tak ohromném, že obavy jsou, že celá úroda korny jimi zničena bude. Ovce př již seřaly a jelikož jim něčeho jiného nezbývá, pouští se do korny. Veškery pokusy na vyhubení jich byly dosud marnými.

Utonul.

V Clevelandu přišlo ve čtvrtek večer o život několik dělníků, na dokách Cleveland & Pittsburg Railway Co. zaměstnaných a sice utonuli při přepravování se starým řečištěm. Lodice přeplavní jest asi 30 stop dlouhá a sotva 4 stopy široká a vador tomu, že na ní místa sotva pro tuacet osob jest, smřtelnou se tam na 20 dělníků, neboť každý již spěchal, by domů se dostal. Když pramice v prostřed proudu se nalezala, zasažena byla vlnami, způsobenými kolcím jedoucím parníkem, následkem čehož voda se do lodě nabrala a dělníci, tím postrašení, na jednu stranu se shrnuli a katastrofu tím spůsobili. Loď se převrhla a vlniči do vody vržení a pokud známo, pouze třem podařilo se břehu dosáhnouti. Do večera vyloveno bylo 14 mřtvol, mezi nimiž i ona krajana Prokopa.

Pro pokus vyšnutí vlaku z koleji zatčen byl v úterý, v Deadwood, South Dakota, Charles Remington, zaměstnaný na dráze Fremont, Elkhorn & Missouri Valley. Týž se přiznal, že na 4. července koleje nedaleko Brennan uvolnil a mimo toho kamení na trať naházel, leč později př si to rozmyslil a sám výstražné znamení blížícímu vlaku dal.

DRÖBNÉ ZPRÁVY

* President omilostnil v pondělí tři Texany, kteří 4. září pro vraždu popraveni býti měli.

* V Massilon, Ohio, splašilo se ve čtvrtek při pouličním průvodu Buffalo Billa Divokého Západu 8 koní zapřažených v povoz, v němž hudebníci se nalezali, při čemž 4 poranění smřtelně a dva lehce.

* Střřbráci kansasiť odbývali státní konvenci svou ve čtvrtek v Topeka a delegaci do střřbrašské konvence St.-louisiské dán návrh, pro schválení nominace Bryana pracovati.

* V Zanesville, O., zeměla v pátek ze strachu destiteta Rosie Fouchová. Táž v poslední době čítla zprávy o posledním cyklonu St. Louisiském a když ve čtvrtek nad krajinou tamní bouře se vznesla, jata byla strachem a že cyklon přijde a poděsila se tak, že druhého dne smřt následovala.

* Ze San Franciscas oznamováno koncem týdne, že soudce nejvyššího soudu spolkového, Stephen J. Fields povážlivě tam onemocněl a že následkem vysokého stáří jeho obavy jsou, že onemocnění jeho osudně skončí.

* Na stávku vyvolání budou během tohoto týdne horníci zaměstnaní v dolech v Indianě a to následkem toho, an majitelé dolů uniovou mzdu více platiti jim nechť.

* U Lawrenceburg, Ky., spáchal v sobotu z neznámé příčiny samovraždu Jos. Hopper s manželkou a sice ulehli si na koleje železniční, tak že hlavy na kolejnici spočivaly. Smřt byla okamžitou.

— Předplácejte svým přátelům "Hospodáře" do Čech. Pouze \$1.50 na rok